

6岁编程、8岁建网站、13岁创办公司……

“神童”被美国高校提前录取一事疑点重重

本报讯 近日,山东省莱阳市第二实验中学的14岁初中生李向楠在接受媒体采访时表示,自己被麻省理工学院提前录取。这一消息很快在网上热传,李向楠被麻省理工学院录取的签约协议被指疑点重重。麻省理工学院此前在接受北京青年报记者采访时称,并不存在主动去签学生的情况。12月10日记者了解到,针对此事,莱阳市已经成立了由莱阳市教育体育局牵头的事件相关调查组。

“14岁神童”的争议最初源于莱阳市教育体育局官方微信公众号12月4日发布的一篇文章:《莱阳一14岁少年被美国麻省理工学院录取》。文中还提到,7月份以来,清华大学、华南理工大学和南方科技大学闻讯后,随即对李某发出考察函。

文章讲述了初中生李向楠

“天才神童”般的经历,6岁编程,8岁建网站,13岁创办公司,14岁被麻省理工学院录取……此外,文章还列举了大量李向楠参加高峰论坛、发表主题演讲,以及参加国际大赛获奖的经历。

12月10日,莱阳市相关部门接受媒体采访时称,针对“14岁神童”李某被麻省理工学院提前签约一事,莱阳市已经成立了由莱阳市教育体育局牵头的事件相关调查组,同时,烟台市多个相关部门也已介入该事件调查。

更早之前,麻省理工学院曾对记者回复称,不存在主动去签下一个学生,所有的学生都是在高中最后一年开始申请。

记者在麻省理工学院招生办公室网站看到,该校招生办助理主任Chris Peterson于12月7日写道,该校今年的提前申请结果将于美国东部时间12月14日晚

上6点28分揭晓,届时申请学生可以登录学校官方网站查询结果。这意味着,截至目前,麻省理工学院2017年的提前录取结果尚未公布。

曾任麻省理工学院中国面试官的蒋佩蓉告诉记者,麻省理工学院有固定的招生流程,从未有过任何例外,时间表每年都会列出公布在官网上面。

蒋女士介绍,麻省理工学院提前申请时间为11月1日,12月14日公布录取结果。常规申请的时间定在12月31日,发布录取结果的时间为3月14日。“这是一个理工人永远不会忘记的日期和时间,这么多年从未有一个人例外。”

记者注意到,12月10日下午,莱阳市教育体育局于12月4日发布的“莱阳一14岁少年被美国麻省理工学院录取”被删除。

记者曾多次尝试联系李向楠及其家人,均未得到回应。

昨天,在《关于华南理工大学未向山东莱阳“14岁神童”李某发送考察函的声明》中,华南理工官方表示:近日,山东莱阳“14岁神童”李某称收到华南理工大学等国内外知名高校的考察函。经核实,我校计算机科学与工程学院并未向该学生发送过此邮件,该学院办公室也没有姓名为王坤的工作人员。

当日,记者也收到了清华大学以及南方科技大学对于此事的回复。清华大学有关负责人告诉记者:经核实,清华大学招办未有老师与该生(莱阳实验二中李某)联系,也未对任何学生出具过“考察函”。

南方科技大学宣传部部长也对此澄清:“经过沟通询问,我校对此事不知情。” (张香梅)

南京大屠杀 最年长幸存者去世

本报讯 据中新网报道,12月10日凌晨,南京大屠杀死难者国家公祭日前夕,最年长的南京大屠杀幸存者管光镜与世长辞,享年100岁。他亲身经历了侵华日军在溧水的空袭,又经历了南京大屠杀,是“双重受害”特征的幸存者。如今,在世的幸存者已不足百人。当日下午,纪念馆副馆长凌曦、侵华日军受害者援助协会工作人员赶赴老人家中悼念,送老人最后一程。

据侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆通过其官方微博介绍,管光镜老人生前是一名箍桶匠,生活十分节省,经常帮助别人,在当地口碑很好,曾获得“镇文明户”“江苏省‘乐天’健康老人”的称号。老人90岁时,还曾悄悄排队去江东门纪念馆展厅参观、悼念遇难同胞。老人生前十分喜欢一把印有十大元帅的扇子,他曾说,现在的美好生活离不开这些革命前辈。现在,管光镜老人的家人将这把扇子,以及手表、茶壶等物品捐赠给了江东门纪念馆。

管光镜老人生前口述:1937年11月29日,侵华日军对南京溧水进行了惨无人道的轰炸,管光镜老人在溧水东河沿边目睹日军飞机来袭轰炸,躲在大石头底下的他侥幸生还。管光镜老人曾目睹一户姓孙的家庭四代人全被日军炸死。1937年12月13日起,侵华日军制造南京大屠杀惨案时,他在日军烧杀抢掠中躲西藏才再次幸免于难。管光镜老人曾表示,南京沦陷后,自己多次目睹日军在南京郊区屠杀当地无辜百姓。

(崔佳明)



泡着温泉涮火锅

12月10日,浙江杭州数百名市民泡养生温泉、涮养生火锅,好不惬意。

活动现场,雨林气泡池中撒满了红枣、陈皮、枸杞、当归等养生药材,市民们沉浸其中。此外,他们还一同体验了红酒池、首乌池、牛奶浴等与众不同的养生泡池,整个温泉都散发着热气,让大家在养生之余也感受到了十足的温暖!来自杭州上城区的李女士向大家说道:“泡养生温泉,水中吃暖心小火锅,别有一番滋味在心头!” (搜狐)

重庆一镇长强按 60岁老人鞠躬道歉

本报讯 据新华网报道,重庆巫山县大昌镇镇长陈勇被指强行按住贫困户李泽龙头部,要求其鞠躬道歉,原因是,李泽龙接受县里相关人员回访时称,没享受到扶贫政策。

近日,一段干部强行要求群众鞠躬致歉并伴有不当言行的视频在网上流传,引发网民关注。记者从重庆巫山县委了解到,当地纪委正对此展开调查。

网传视频显示,一男子质问站在一旁的老人:“明明有300元低保,为啥要胡乱说?”“你搞错了没?”老人回答“错了,错了”。随后,男子强行按住老人头部,一边喊“一、二、三”,一边让其连续鞠躬道歉。

巫山县委宣传部相关负责人介绍,经查,视频中的干部系大昌镇镇长陈勇,群众系该镇樟树村60岁的村民李某。

李某一家三口,母亲今年87岁,妻子属于二级精神残疾,享受每月392元的低保补贴,镇里根据其家庭实际情况,还给了39万元危房改造补贴。

李某实际享受的是国家扶贫政策,但是在县里扶贫工作组回访时,他却反映自己并没有享受到相关政策。

事后陈勇到樟树村召开会议,发生了视频中的这一幕。

记者了解到,巫山县成立了由县委、纪委、组织部、扶贫办等部门组成的工作小组展开专项调查。

初步调查结果表明,大昌镇镇长陈勇在处理村民李某的事情上言行粗鲁,有损国家干部形象。当地有关方面已决定暂停陈勇镇长职务,责成纪委依规认真调查,严肃处理。

(柯高阳 韩振)

人民币拼出“110”暗号 身陷传销小伙幸运脱身

本报讯 据成都商报报道,12月10日上午,四川绵阳出租车司机孙爱国再次接到一个河北的电话,对方又盛情邀请他到河北去玩耍。电话中的男子名叫徐厦(化名),因为到绵阳见女网友被骗入疑似传销组织。后借“放风”时搭乘孙爱国的出租车。他拿出一张100元和一张10元的人民币(暗号“110”),并不停向的哥使眼色。孙爱国发现情况不对,到达目的地等看徐厦的女网友下车后,随即驾车到派出所,徐厦才得以脱身。

孙爱国是绵阳一名出租车司机,12月6日6时左右,他驾驶出租车在经开区石桌子公交站附近等客,发现一男一女在路边站着,三四米远的地方还有几名男子在

聊天。突然,一名男子拉开车门坐在了副驾驶位置,随后一女子也跟着上了孙爱国的出租车。

上车后,孙爱国问两人到哪儿?两人并没有回答。坐在后排的女乘客不停地劝说坐在副驾驶位置上的男子下车。见该男子不下车,女乘客跟孙爱国说“到城里逛逛”。

“我开始以为他们两人在耍朋友,可能在闹矛盾,但大清早的说到城里逛逛,也没有说具体地方,不合常理啊。”12月10日,孙爱国介绍说,当时他心中有些许怀疑,但想到可能是小情侣闹矛盾,也没有多想,就往城里开去。

沿途,三人均没有说话,只有男乘客偶尔一声咳嗽。当孙爱国看他一眼时,男子就显示出紧张

的神情,并对孙爱国不停眨眼睛、摇头。当车开出两公里到达南湖汽车站时,男乘客从裤兜里掏出了钱,一张100元和一张10元的人民币,他将钱放在自己的两腿之间。

“当时他又在咳嗽,就像是吸引我的注意力。当我头稍微偏向他的方向时,他就不停地轻微点头,还不停眨眼睛,意思是喊我往下看。这时候,我看到了他共拿出了110元钱,一张100元的,一张10元的。”孙爱国说,此时,他心中隐约感到不妙。

约10分钟后,孙爱国驾车来到绵阳顺河街时,男乘客突然用普通话喊司机停车。男乘客假装给钱,坐后排的女乘客先下了车。“女乘客下车时,男乘客突然

喊‘师傅,快开车’。听到这话,我急忙将车开走了。”孙爱国告诉记者。

经过询问,男子介绍,他叫徐厦,石家庄人,女乘客是其网友,4天前,徐厦来绵阳见这名女网友,不料被骗入了疑似传销组织,被困4天来,都是这名女乘客在监督他。12月5日夜里,徐厦在被窝里偷偷和家人取得联系,此时家人正乘飞机赶往绵阳。听完徐厦的哭诉,孙爱国决定将徐厦带到绵阳机场派出所报警求助。

6日上午11时许,徐厦的家人赶到绵阳机场派出所,拿出一沓现金表示感谢,被孙爱国委婉拒绝。

目前,机场派出所已立案,此案正在进一步调查中。(汤小均)